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Δελτίο Τύπου 

Παραχώρηση του κτιρίου του πρώην Ειρηνοδικείου Δημητσάνας  

στον Δήμο Γορτυνίας. 

 

Την αποδοχή της απόφασης παραχώρησης χρήσης του κτιρίου όπου 

στεγαζόταν το πρώην Ειρηνοδικείο Ψωφίδος στη Δημητσάνα, για τη στέγαση 

των αποκεντρωμένων υπηρεσιών του Δήμου Γορτυνίας ενέκρινε ομόφωνα 

κατά την τελευταία συνεδρίασή του, τη Δευτέρα 2 Ιουνίου, το Δημοτικό 

Συμβούλιο Γορτυνίας. 

Πριν από λίγες ημέρες, μια ιδιαίτερα θετική εξέλιξη σημειώθηκε για τον Δήμο 

Γορτυνίας, καθώς ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης, ανακοίνωσε 

την παραχώρηση στον Δήμο του ιστορικού κτιρίου του πρώην Ειρηνοδικείου 

Ψωφίδος, το οποίο έκλεισε πριν από ένα χρόνο και βρίσκεται στη Δημητσάνα.  

Η επίσημη ανακοίνωση της παραχώρησης πραγματοποιήθηκε από τον 

Υπουργό Δικαιοσύνης στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης στο θέατρο «Λάμπρος 

Μαργαρίτης» στην οποία παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

Η παραχώρηση εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο οριζόντιας πολιτικής 

αξιοποίησης των κτιριακών εγκαταστάσεων πρώην ειρηνοδικείων σε όλη την 

Ελλάδα, η λειτουργία των οποίων καταργήθηκε μετά την υλοποίηση του Νέου 

Δικαστικού Χάρτη. Τα κτίρια μεγάλης αντικειμενικής αξίας ανήκουν στο Ταμείο 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ). Αξίζει να σημειωθεί ότι η 



πραγματική τους αξία είναι πολλαπλάσια, όπως ανυπολόγιστη είναι η 

ιστορική, η πολιτισμική και η αρχιτεκτονική τους σημασία. 

Η συγκεκριμένη εξέλιξη που αφορά στο Ειρηνοδικείο Δημητσάνας ήταν 

αποτέλεσμα συντονισμένων ενεργειών της Δημοτικής Αρχής και αγαστής 

συνεργασίας με το Υπουργείο Δικαιοσύνης, καθώς αίτημα παραχώρησης είχε 

κατατεθεί από τον Δήμο. 

Η παραχώρηση αποτρέπει την εγκατάλειψη σημαντικής δημόσιας περιουσίας, 

σηματοδοτεί την αξιοποίηση ενός ιστορικού και υψηλής αρχιτεκτονικής αξίας 

ακινήτου προς όφελος των δημοτών και διασφαλίζει την προστασία και 

ανάδειξη της αρχιτεκτονικής και ιστορικής ταυτότητας της περιοχής. 

Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης στην εισήγηση του 

στο Δημοτικό Συμβούλιο, «Η Δημοτική Αρχή έθεσε εξ αρχής ως 

προτεραιότητα την αξιοποίηση του ακινήτου για την ενίσχυση της τοπικής 

διοικητικής λειτουργίας, με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και 

την αποτροπή της υποβάθμισης δημοσίων ακινήτων με έντονη πολιτισμική 

και ιστορική βαρύτητα. 

Η κατάργηση των Ειρηνοδικείων δεν θα πρέπει να συνεπάγεται εγκατάλειψη 

της δημόσιας περιουσίας. Αντιθέτως, οφείλουμε να την επαναφέρουμε στην 

ενεργή ζωή των τοπικών κοινωνιών. Η συγκεκριμένη παραχώρηση είναι μια 

τέτοια πράξη ευθύνης και προοπτικής». 

Ο κος Κούλης ευχαρίστησε τον Υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη,  

και σύσσωμη την πολιτική ηγεσία του υπουργείου και αναφέρθηκε ειδικότερα 

στην εκ Γορτυνίας καταγόμενη (Μαγούλιανα) Γενική Γραμματέα του 

Υπουργείου Βασιλική (Βίκυ) Γιαβή. 

Ο Δήμαρχος επεσήμανε κλείνοντας την εισήγηση του την ανάγκη ανεύρεσης 

αναλόγων πιστώσεων μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων από τα συναρμόδια 

υπουργεία προκειμένου το κτίριο να καταστεί άμεσα λειτουργικό και πρότυπο 

ως «κόσμημα» για τη Δημητσάνα και δήλωσε ότι ο Δήμος έχει ήδη 

προχωρήσει σε σχετικές ενέργειες. 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


